



Фоторепортаж смотрите на сайте magmetall.ru

© Андрей Серебряков, Дмитрий Ружмалёв

– Мне было четыре года в сорок первом, – вспоминает почётный гражданин Магнитогорска, Герой Социалистического Труда, ветеран ММК Евгений Стоянкин. – Таких, как я, называют детьми войны. Нас у родителей было одиннадцать. Что может запомнить маленький ребёнок? Самое яркое. Для меня это воспоминание о постоянном чувстве голода. Мать обслуживала госпиталь, работала на лошади. Часто сверхурочно. Принесёт буханку хлеба, насытит сухарей. Однажды я эти сухарики друзьям-товарищам через форточку все перекидал – досталось мне тогда от матери. Не понимал, что эти крохи для неё значили, как доставались.

– И я был малышом в годы войны, – присоединяется к разговору пенсионер Михаил Мишуков. – Когда пришёл День Победы, нас всем садиком водили в парк на проспекте Пушкина. Музыка, танцы и циркачи... Тогда не понимал, что люди отмечали, но ощущение праздника, общего и важного для всех, запомнил на всю жизнь.

Тем временем на площади в танце закружились пары: парни в гимнастёрках, девушки в ситцевых платицах и кофточках. Порой

сбивались с такта, не в лад. Но это не портило картину, а смотрелось вполне органично, будто и вправду перед зрителями молодые парни и девушки сороковых-роковых, добровольцы, готовые отправиться на фронт, и их юные подруги.

Такой подарок-инсценировку для горожан подготовил молодёжный профсоюзный актив комбината

Звучит «Майский вальс», и танцоры приглашают в круг партнёров из зрителей. Как же гордо держит спину пожилой кавалер, танцует в паре с молодой девушкой!

– День Победы – святой для каждого гражданина России, когда мы испытываем ощущение гордости за наш народ, нашу историю, – обратился к горожанам председатель первичной профсоюзной организации Группы ПАО «ММК» ГМПР Борис Семёнов. – Не случайно празднуем этот великий день у стен комбината. Для магнитогорцев тех лет именно здесь проходила линия фронта. На производственной пере-

довой трудились, не щадя себя, и взрослые, и дети, внося вклад в общее святое дело, в победу. Несмотря на возраст, на праздник пришли ветераны. Спасибо за стойкость, за то, что стали примером мужества и самоотверженной любви к Родине для многих поколений!

Присоединился к поздравлениям и заместитель генерального директора ПАО «ММК» по продажам Николай Лядов:

– Поздравляю с праздником Великой Победы! Трудно переоценить вклад воинов, погибших в Великую Отечественную войну, тружеников тыла, работников Магнитки, которая ковала сталь для танков и снарядов. Великий полководец Александр Невский давно сказал: «Кто к нам с мечом придёт, тот от меча и погибнет! На том стоит и будет стоять великая Русь!» И эта истина актуальна во все времена, потому что сломить дух российского народа невозможно.

Слова благодарности в адрес руководства и коллектива комбината прозвучали от помощника председателя профсоюзного комитета ПАО «ММК» по работе с пенсионера-

ми Александра Титова. Он отметил, что ветеранов не забывают, окружают вниманием и заботой.

Праздник на Комсомольской площади ещё продолжался, когда делегация работников и ветеранов предприятия отправилась на Левобережное кладбище, где к колонне присоединились генеральный директор ПАО «ММК» Павел Шильяев, глава города Сергей Бердников, председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов и другие почётные гости. У братских могил воинов, погибших от ран в годы войны, представители духовенства Магнитогорской епархии отслужили молебен по усопшим. К могилам солдат, военного директора ММК Григория Носова, стеле воинов-интернационалистов были возложены венки и цветы. После этого делегация отправилась на Правобережное кладбище, чтобы почтить память Героев Советского Союза, полных кавалеров ордена Славы и известных магнитогорцев.

«Помните! Через года, через века...» Кто не знает этих строк из «Реквиема» Роберта Рождественского. Как же актуально звучат

они сегодня, когда так напряжена обстановка в мире.

Именно 9 Мая, как никогда, ощущаешь хрупкость и ценность мирной жизни

Когда стоишь возле братских могил, мемориалов, понимаешь, сколько людей погибло, истреблен цвет нации всего за четыре военных года. И сколько бы ни прошло лет, будем помнить подвиг того поколения, чтобы сохранить завоёванный мир.

...Вечером праздник продолжился выступлением победителей городского фестиваля-конкурса «День Победы» и участников конкурса ветеранских хоров «Я люблю тебя, жизнь», концертом «Симфония победы». У импровизированной аллеи «Помни меня» с портретами погибших магнитогорцев на площади Народных гуляний состоялась акция «Свеча памяти»: зажгли огоньки, в небо поднялись шары. По окончании концерта в ночной темноте засверкали огни праздничного салюта.

Алла Каньшина, Ольга Балабанова